Nevlastny integral

(pouzity material http://www.evim.stuba.sk/~velichova/M1 P/Nevlastny Integral.pdf )

Nevlastny integral na neohrani¢enom intervale

o vplyvom hornej hranice

Nech je funkcia f(x) definovana na intervale (a, ©) a integrovatelna na intervale (q, t) pre kazdé t > a.

Ak existuje vlastna limita
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potom tuto limitu nazyvame nevlastny mtegral funkcie f(x) na intervale {(a, ).

o vplyvom dolnej hranice
Nech je funkcia f(x) definovana na intervale (- «, b) a integrovatelnd na intervale (t, b) pre kazdé t < b.

Ak existuje vlastna limita
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potom tuto limitu nazyvame nevlastny mtegral funkcie f(x) na intervale (-, b).

Ak vlastna limita existuje, hovorime, Ze nevlastny integral konverguje.
Ak vlastna limita neexistuje, prislusny nevlastny integral diverguje.


http://www.evlm.stuba.sk/~velichova/M1_P/Nevlastny_Integral.pdf

Nech je funkcia f(x) definovana na intervale (- 0, ) a nech c je lubovolné redlne d&islo.
Ak existuju nevlastné integraly ¢
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potom ich sucet nazyvame nevlastny integral funkcie f(x) na intervale (-00, o).

o]f (x)dx = ]f (x)dx + o] f(x)dx,ceR

Y Ak je funkcia f(x) spoijitd a nezaporna

na intervale (- o, ®©), a nevlastny integral
konverguje, jeho hodnotu povazujeme
/ y=/ &) za obsah nekonecnej rovinnej oblasti

ohraniéenej zhora grafom funkcie f(x)
a zdola suradnicovou osou x.




Nevlastny integral z neohranicenej funkcie

Nech je funkcia f(x) definovana na intervale {(a, b) a v okoli bodu b je neohranicena
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Ak je integrovatelna na kazdom intervale {a,t), pre t < b a existuje vlastna limita
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potom tdto limitu nazyvame nevlastny integral vplyvom funkcie f(x) na intervale {(a, b)
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Nech je funkcia f(x) definovana na intervale (a, b) a v okoli bodu a je neohranicena
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Ak je integrovatelna na kazdom intervale (t, b), pre a<t a existuje vlastna limita

b
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t>at
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potom tuto limitu nazyvame nevlastny integral vplyvom funkcie f(x) naintervale (a, b)
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